

这100个职业现在最缺人

想换工作看过来

新华社北京1月26日电(记者姜琳)人力资源和社会保障部26日发布最新一期全国“最缺工”100个职业排行。营销员、保洁员、保安、商品营业员、餐厅服务员、家政服务员、客服人员、车工、房地产经纪人、焊工位于“最缺工”职业前10位。从100个职业看,这期的人员缺口数

量和求人倍率均居有排行以来的最高值。从本期排行看,快递员、市场营销人员、包装工、计算机软件技术人员、收银员、机械设备安装人员、机械制造人员、电工、保险代理人等紧俏程度也名列前茅。

人社部新闻发言人卢爱红分析说,排

行显示制造业人才需求继续保持旺盛势头。新进排行的25个职业中,有15个与制造业直接相关,包括冶炼工程技术员、汽车工程技术人员、铸造工、金属热处理工等。短缺程度加大的34个职业中,有16个职业与制造业直接相关,如钢筋工、机修钳工、纺织染色工等。

疫情防控常态化条件下,社会管理和社会服务人才需求也在加大。保卫管理员、保安、社区服务员、保育员、养老护理员、中学教师等职业排位上升。婴幼儿发展引导员、孤残儿童护理员首次进入排行。

详细榜单可查询人社部官网。

锤炼打仗本领

空军飞行学员进行低空山谷飞行训练



空军哈尔滨飞行学院某旅飞行学员驾机飞出山谷。新华社发

新华社哈尔滨1月26日电(王志佳、李扬威)空军哈尔滨飞行学院某旅近日组织飞行学员进行低空山谷飞行训练,锤炼学员低空突防突击能力。这是该旅深化实战化教学训练的又一次尝试和突破。

低空山谷飞行是指战机在低空高度下利用山谷地形实施机动飞行,通过地形地物隐蔽航线,可以有效规避雷达探测与防空火力,从而达成突防突击的战术目的。

低空山谷飞行在飞行院校

新训练大纲中被列为选训课目,也是航空兵部队的实战训练课目。这个旅增加低空山谷飞行课目,目的就是强化飞行学员态势感知,最大限度锻炼飞行学员低空遂行任务能力,实现与部队需求无缝衔接。

“驾机在山谷中穿梭,仿佛一伸手就可以触摸到山坡。”顺利完成训练的飞行学员王天威说,“障碍物威胁、地势起伏和颠簸气流对于高速飞行的战机有很大影响,对我们是一个非常大的考验。”

为实现飞行训练稳中求进,这个旅在训练前针对低空山谷飞行进行专题研究部署,成立任务小组规划航线并反复验证,组织学员利用VR设备模拟演练协同,充分考虑人员、装备、天气、备降场等条件开展教学法研究,做足飞行前各项准备,确保训练安全。

“我们围绕实战搞教学、着眼打赢育人才,树立实战实训、为战育人导向,就是要培养能打胜仗的飞行人才。”旅长杨在坤说。

工伤保障扩容

我国将推进新业态人员职业伤害保障

新华社北京1月26日电(记者姜琳)记者26日从人力资源和社会保障部召开的新闻发布会上获悉,我国将扩大工伤保险覆盖范围,推进国家机关公务员和参照公务员法管理单位工作人员纳入工伤保险统筹管理,同时推进外卖骑手等新业态人员职业伤害保障工作。

据人社部新闻发言人卢爱红介绍,截至2020年末,我国社保卡持卡人数已达到13.35亿人。全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为9.99亿人、2.17亿人、2.68亿人,分别比2019年底增加3128万人、1147万人、1291万人,同比增幅

为近5年之最。

“这也从一个侧面说明,经济形势越复杂,人们对社会保障的需求和依赖程度越高。”人社部养老保险司司长聂明隽说,“2020年通过加大养老保险基金中央调剂和中央财政支持力度、压实地方政府保发放主体责任以及动用累计结余等举措,我们确保了各项社会保险待遇按时足额发放,切实兜牢了民生底线。”

据介绍,2020年三项社会保险基金总收入5.02万亿元,总支出5.75万亿元,年底累计结余6.13万亿元,基金运行总体平稳。

我国建立了城乡居民基本养

老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,目前全国城乡居民养老保险待遇水平是人均170元每个月。截至2020年末,全国6098万建档立卡贫困人口参加基本养老保险,参保率持续保持在99.99%。17.2万名符合参保条件的重点水域退捕渔民也参加了基本养老保险。

“2017年代缴政策实施以来,我们共为1.19亿困难人员代缴城乡居民基本养老保险费129亿元,基本实现了建档立卡贫困人员应保尽保。2020年末,超过3014万贫困老年人按月领取基本养老保险待遇。”聂明隽表示。

黑龙江25日新增确诊病例53例

新增无症状感染者24例

新华社哈尔滨1月26日电(记者闫睿)记者26日从黑龙江省卫健委获悉,1月25日0时至24时,黑龙江省新增新冠肺炎确诊病例53例,新增无症状感染者24例。

上述所有确诊病例和无症状感染者均是在集中隔离医学观察期间及开展扩大核酸检测主动筛查发现的,经当地专家组会诊后明确诊断,现已转至定点医疗机构进行隔离治疗或隔离医学观察。

当地有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接落实隔离管控措施,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

润泽京津冀

今年永定河生态补水全面启动

新华社北京1月26日电(记者刘诗平)继去年永定河北京段实现25年来首次全线通水,水利部海河水利委员会近日下达今年春季补水调度令,全面启动2021年度永定河生态补水。

记者从水利部了解到,根据调水安排,2021年春季,海河水利委员会计划通过万家寨引黄工程北干线1号隧洞和册田水库、友谊水库、洋河水库等向下游永定河生态补水1.63亿立方米。

同时,将官厅水库以下向永定河补水纳入年度永定河生态水量调度工作,计划通过官厅水库和小红门再生水向下游永定河河道生态补水1.12亿立方米,维持官厅水库至三家店拦河闸永定河不断流,通水至北京大兴国际机场以下京冀省界。

永定河是海河流域重要水系之一。上世纪70年代末以来,由于持续干旱,永定河上游来水减少,加上沿河用水结构不合理,使得下游平原河道自1996年后完全断流,河床沙化,水生态环境遭到破坏。

2018年以来,通过引黄河水与永定河本地径流统筹调度,向永定河生态补水超7亿立方米,实现了永定河北京段和河北段全线通水,水头进入天津市武清区。

因违反中央八项规定精神

2020年全国近20万人被处理

新华社北京1月26日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委26日发布数据显示,2020年12月,全国共查处违反中央八项规定精神问题18503起,处理26922人(包括125名地厅级干部、1316名县处级干部),给予党纪政务处分18901人。2020年全年,全国共查处违反中央八项规定精神问题136203起,处理197761人。

数据显示,今年12月全国共查处形式主义、官僚主义问题9356起,处理14134人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处7648起,处理11602人;其次是“在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈”方面问题,查处396起,处理560人。

数据显示,今年12月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题9149起,处理12788人。其中,查处违规发放津补贴或福利问题2272起,违规收送名贵特产和礼品礼金问题2948起,违规吃喝问题1660起。

据统计,2020年全年,全国共查处违反中央八项规定精神问题136203起,处理197761人(包括706名地厅级干部、10675名县处级干部),给予党纪政务处分119224人。